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Președinte mediator 
sau instigator?

Atacați în mod direct de președintele Klaus
Iohannis, președintele Camerei Deputaților,
Liviu Dragnea, și președintele Senatului, Călin
Popescu-Tăriceanu, au reacționat după
discursul șefului statului din plenul
Parlamentului. Dragnea a declarat că s-ar fi
aşteptat la un discurs de unitate, calm și
stabilitate din partea lui Iohannis. „Din păcate,
preşedintele a ales să vorbească în continuare
despre divizare, parlamentari buni şi
parlamentari răi, români buni şi români răi“, a
afirmat Dragnea. El a spus şi că preşedintele a
folosit „cuvinte încrucişate“. „Nu poţi să vorbeşti
în acelaşi discurs şi de stabilitate, şi de
instabilitate. Nu poţi să vorbeşti de o guvernare
bună şi stabilă, dar şi să sugerezi că ar putea fi
o soluţie demisia guvernului“, a mai notat
Dragnea. La rândul său, Tăriceanu a declarat
că este dezamăgit de discursul președintelui.
„Dincolo de faptul că a arătat, ca de foarte
multe ori, că vine la Parlament și vrea să dea
lecții Parlamentului, să spună ce să facă, ceea
ce este inacceptabil, nici nu a făcut acel
discurs la care mă așteptam“, a spus
Tăriceanu. Dezamăgit de discursul lui Iohannis
a fost și jurnalistul Sorin Roșca Stănescu. Într-o
postare pe blogul personal, intitulată
„Klausmaidanul“, Stănescu spune că „Iohannis
conduce o operațiune extrem de riscantă, dar,
pentru moment, știe foarte bine care sunt
forțele de care dispune... Urmează să ne
apropiem de faza finală. Care înseamnă
debarcarea Guvernului Grindeanu cu sprijinul
DNA. Abia apoi există premisele pentru
răsturnarea scorului alegerilor. Pentru moment,
toate forțele de care dipsune Klaus Iohannis,
vizibile și invizibile, se află în blocstart... Marea
ofensivă, care va resuscita și amplifica
„Klausmaidanul“, va fi declanșată abia după ce
premierul Grindeanu, Florin Iordache, ministru
sau ex-ministru al Justiției la data respectivă, și
Teodor Meleșcanu (ministrul de Externe, n.r.)
vor fi acuzați in personam de către DNA,
oferindu-i președintelui șansa de a-i suspenda.
Moment în care toate liniile de forță se vor uni
în scopul măturării de la putere a actualei
majorități parlamentare“, a subliniat jurnalistul.

DNA anchetează oportunitatea
unor acte administrative și nu
legalitatea lor

În scandalul ordonanței privind Justiția a
intervenit și DNA. În urma unor sesizări,
procurorii DNA au deschis un dosar in rem
(care vizează faptele, nu persoane, n.r.) în care
verifică modul în care s-a ajuns la adoptarea
Ordonanței nr. 13 a Guvernului privind
grațierea și modificarea Codurilor Penale.
Până acum, procurorii au cerut explicații de la
experții din Ministerul Justiției și de la fostul
secretar de stat Constantin Sima. La DNA a
fost, marți dimineață, și Oana Schmidt-
Hăineală, celălalt adjunct al ministrului Justiției,
Florin Iordache, care a stat în biroul
anchetatorilor aproape trei ore. Oana Schmidt-
Hăineală, considerată a fi mâna dreaptă a
ministrului Iordache, alături de Sima, a spus că
nu a participat la elaborarea controversatei
Ordonanțe 13 și că nu are niciun amestec.
Referitor la acest dosar, președintele Senatului,
Călin Popescu-Tăriceanu, a acuzat DNA de
imixtiune nepermisă în activitatea Guvernului.
Tăriceanu a menționat că Guvernul este putere
separată în stat, iar rolul de control al
Guvernului este exercitat de Parlament. În
concluzie, șeful Senatului spune că este
anormal că procurorii au ajuns să ancheteze
oportunitatea unor acte administrative și nu
legalitatea lor, lucru care este periculos pentru
democrația din România.

Pe scurt.

Tensiunile din ultima
perioadă legate de
ordonanțele privind Justiția

ar fi putut fi dezamorsate, marți, de
către președintele Klaus Iohannis, prin
discursul său în fața plenului renunit al
celor două Camere ale Parlamentului.
Numai că, din păcate, acest lucru nu
s-a întâmplat. Dimpotrivă! În fața unei
săli aproape pline, șeful statului a ieșit
din tiparele impuse de funcția pe care
o ocupă la Palatul Cotroceni și a avut
un discurs mai puțin prezidențial și
mai mult politic, cu accente
emoționale, de parcă s-ar fi aflat în
plină campanie electorală și nu într-un
moment în care trebuie să îndemne la
echilibru. A punctat foarte bine cererile
străzii și s-a poziționat încă din start
de partea protestatarilor. „Sute de mii
de români protestează în stradă.
Națiunea e în alertă, e vie, e atentă și
e foarte nemulțumită”, a spus
președintele. Mai mult, el a subliniat
că îi felicită pe cei care au participat la
proteste. „Imaginea aceea splendidă
din Piaţa Victoriei, cu telefoanele
iluminate, cred că o ştiţi cu toţii. Iată,
când politicienii au încercat să ducă
democraţia în coridoarele întunecate,
românii au ieşit în stradă şi au readus
lumina în procesul democratic.
Democraţia trebuie ţinută vie și trebuie
apărată zi de zi... Îi felicit pe părinţii
care şi-au dus copiii în Piaţa Victoriei
pentru o lecţie autentică de
democraţie!”, a mai spus Iohannis,
fără să știe că încurajează la
nerespectarea legii. Potrivit Legii nr.
272/2004, art. 27 alin (4), „copiii nu
pot fi folosiți sau expuși de către
părinți, reprezentanți legali, alte
persoane responsabile de creșterea și
îngrijirea lor, organisme private
acreditate ca furnizori de servicii
sociale, instituții publice sau private, în
scopul de a obține avantaje
personale/instituționale sau de a
influența deciziile autorităților publice“.
După ce i-a felicitat pe cei ieșiți la
proteste în Piața Victoria, Iohannis și-a
îndreptat tirul către Guvernul
Grindeanu, spunând că, în baza unei
„strategii ciudate de tip kamikaze, a
intrat în coliziune frontală cu o parte
însemnată a societății românești“. „A
promis în campanie ceva și în primele
zile s-a apucat de altceva. Pofta ce ați

poftit, grija ce ați avut-o se pare că nu
a fost cea declarată în campanie. Nu
prosperitatea poporului român a fost
prima prioritate. Prima grijă a fost să
vă ocupați de dosarele penalilor“, a
tunat Iohannis, referindu-se la PSD și
Liviu Dragnea.

n IOHANNIS CĂTRE PSD ȘI
ALDE: „ASUMAȚI-VĂ
GUVERNAREA“ n Șeful statului și-a
continuat discursul spunând adevăruri
general valabile, de genul cine a
câștigat alegerile și că trebuie
guvernată țara (lucruri pe care nu le
poate contrazice nimeni), dar nu a
oferit soluții. Pe de altă parte,
Iohannis a încercat să demonteze în
discursul său și teoria că el ar încerca
să dea o lovitură de stat, profitând de
manifestații. „Preşedinţii celor două
Camere (Liviu Dragnea - Camera
Deputaților și Călin Popescu
Tăriceanu - Senat - n. r.) încearcă să
acrediteze în spaţiul public ideea că
eu nu aş digera rezultatul votului şi că
eu aş încerca să fac ceva ca să întorc
acest rezultat. Mai mult, cei doi afirmă
că aş dori răsturnarea guvernului
legitim. Nu! Fals! Aţi câştigat, acum
guvernaţi şi legiferaţi, dar nu oricum!”,
a notat Iohannis. Șeful statului a
arătat apoi că o soluție pentru
rezolvarea crizei trebuie să vină din
partea majorității parlamentare. „Ce
facem? Care sunt soluțiile? Care este
marja de manevră pentru a ieși din
acest impas? Retragerea Ordonanței

nr. 13 și eventual retragerea chinuită
a unui ministru (Florin Iordache,
ministrul Justiției, n.r.) este, cu
certitudine, prea puțin. Alegeri
anticipate sunt, în această fază, prea
mult. Asta este marja de manevră.
Cine trebuie să vină cu soluția? Păi
cine a creat problema, PSD-ul“, le-a
transmis Iohannis parlamentarilor,
lăsând să se înțeleagă că dorește
demiterea premierului Sorin
Grindeanu și înlocuirea sa cu un alt
social democrat.

n SOCIAL DEMOCRAȚII,
CORIGENȚI LA COMUNICARE n
Criticați pentru că au pornit cu stângul
guvernarea, social democrații nu au
fost capabili marți să profite de
moment și să demonstreze că sunt în
stare să poarte un dialog instituțional
cu președintele, chiar dacă această
comunicare este viciată de Iohannis
prin poziționarea sa de o anumită
parte a taberei. În momentul în care
președintele Klaus Iohannis i-a
ironizat că prima lor grijă la guvernare
a fost să se ocupe de „dosarele
penalilor“, parlamentarii PSD au
părăsit sala de plen. Momentul a fost
numai bun pentru șeful statului să iasă
din nou din tiparul limbajului de lemn
și să folosească celebra expresie
„Ghinion“, pe care rostit-o în campania
electorală prezidențială. În momentul
în care cei de la PSD au părăsit sala
de plen, Iohannis a replicat acestui
gest: „Aţi obosit deja? Ghinion!”.

Nici Iohannis, nici PSD nu sunt dispuși la dialog

Se adâncește criza politică

Va fi referendum. Ne vor întreba 
dacă vrem lupta anticorupție?!

Cu toate că celebra Ordonanță nr.
13 privind modificarea Codurilor
Penale, care a creat atâta animozitate
în România, a fost abrogată,
președintele Klaus Iohannis nu
renunță la ideea de a organiza un
referendum pe tema luptei împotriva
corupției. „Dacă PSD nu rezolvă
această criză rapid, voi convoca
consultări la Palatul Cotroceni. Ce fel
de națiune vrem să fim? Vrem să fim o
națiune puternică, prosperă? O
națiune care se poate mândri cu o
Justiție independentă? O națiune în
care autoritățile colaborează loial? O
națiune cu un Parlament puternic, cu

un Guvern performant? Sau vrem să
fie o națiune slabă, disprețuită, care
pune totul în joc? Merită România
acest sacrificiu pentru câțiva
politicieni? Aceasta e întrebarea,
acesta este scopul referendumului“, a
spus șeful statului în plenul
Parlamentului. Deși nici până acum
Iohannis nu a spus concret care va fi
întrebarea la care va trebui ca românii
să răspundă la referendum, este
posibil ca șeful statului să-și mențină
intenția de a formula o întrebare care
să conțină un adevăr universal, cum
ar fi: „Vreți să se continue lupta
împotriva corupției?“. În cazul în care

Iohannis s-ar gândi la o astfel de
întrebare, nu se înțelege de ce se mai
face o consultare populară. Ar putea
cineva să spună că nu? Pe de altă
parte, oare cum ar putea fi pus în
aplicare, din punct de vedere juridic,
rezultatul referendumului? La fel de
bine poate Iohannis să întrebe
populația la referendum dacă vrea ca
în România să se construiască
autostrăzi sau dacă vrea salarii mai
mari, ori dacă este de acord cu
teorema lui Pitagora. Sigur, poate se
vor găsi și câțiva să voteze
„împotrivă“, să dea impresia că este
democrație.

Românii au fost împărțiți de șeful statului în buni și răi. Evident,
„cei buni“ sunt doar cei care protestează împotriva Guvernului
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